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Vážení přátelé, kolegové a podporovatelé,

s velkou radostí a hrdostí vám předkládáme výroční zprávu za rok 2023. Tento rok byl plný významných okamžiků  
a úspěchů, které by nebyly možné bez vašeho neúnavného úsilí, štědrosti a podpory.

Na prvním místě bych chtěla poděkovat všem našim pracovníkům za vaše velké odhodlání, každodenní snahu, úsměv  
a srdce, které vkládáte do své práce. 

Díky vám, podporovatelům a dárcům, jsme mohli zrealizovat mnoho důležitých projektů. Vaše podpora nám pomáhá 
dosahovat našich rozvojových plánů, které jsme si stanovili. Každý váš příspěvek, ať už 昀椀nanční nebo materiální, měl 
obrovský význam a pomohl nám splnit naše cíle.

Jedním z hlavních úkolů byla rekonstrukce dvou místností, o které jsme v září mohli rozšířit denní stacionář v Berouně. 
Jsme nesmírně vděční všem, kteří se s námi na tomto projektu podíleli. 

Významným úspěchem bylo získání ocenění Zlatá vážka – Czech social bussines awards pro náš sociální podnik 
DobroDílo. Cenu získal za inspirativní spolupráci s 昀椀rmou Lindström. Tato spolupráce je skvělým příkladem toho, jak se 
můžeme společně propojovat a dosahovat velkých věcí a tím pozitivně ovlivňovat životy lidí s hendikepem a jejich rodin. 

Děkujeme vám za vaši podporu, důvěru a společné odhodlání. Těšíme se na další rok plný výzev a příležitostí. 
A že jich nebude málo ❤ .

Úvodní slovo

S úctou 

Mgr. Kateřina Dvořáková
ředitelka
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O nás

Poslání

Pomáháme v životě rodinám s péčí o jejich blízké s mentálním nebo kombinovaným postižením, aby mohly žít běžným 
životem. Pomáháme lidem s hendikepem, aby mohli dělat co nejvíce věcí ve svém životě samostatně. 

Základní informace
Dobromysl, z. ú. je zapsána v rejstříku ústavů, vedeném Městským soudem v Praze oddíl U, vložka 734
Sídlo: Bezručova 928, 266 01 Beroun
IČO: 24198412
Bankovní spojení – běžný účet: 2900210934/2010
Bankovní spojení – veřejná sbírka: 2400216934/2010
Datová schránka: yspbxrh

Dobromysl, z. ú. je 100% vlastníkem sociálního podniku DobroDílo s.r.o. Jednatelkou společnosti je Kateřina Dvořáková.

Sociální služby
Poskytujeme:
Denní stacionář – Beroun a Hořovice
Osobní asistence

Sociálně terapeutické dílny

Nejvyšším orgánem Dobromysl, z. ú. je správní rada, která v roce 2023 pracovala ve složení: Bc. Bronislava Buroňová, 
Mgr. Petra Volfová Kučerová, JUDr. Ing. Věra Nováková, PhDr. Hana Pavlíčková a Ing. Hana Lepičová.

V roce 2023 vedla organizaci Mgr. Kateřina Dvořáková. 

Doplňkové a fakultativní služby
Arteterapie
Muzikoterapie
Hipoterapie
Canisterapie
Rehabilitační masáže, fyzioterapie, ergoterapie
Vzdělávání se speciálním pedagogem
Svoz 
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Denní stacionář Hořovice

Rok 2023 byl pro Denní stacionář v Hořovicích obdobím pokračujícího rozvoje a poskytování kvalitních služeb pro naše 
klienty s mentálním a kombinovaným postižením. Každý klient měl vytvořené individuální plány podle svých potřeb  
a schopností. Byly zdůrazňovány aktivity zaměřené na rozvoj samostatnosti a osobního růstu. 
V průběhu celého roku jsme organizovali společné akce, jako například oslavu masopustu, čarodějnic nebo narozenin 
našich klientů i pracovníků. V rámci některých akcí jsme se setkávali společně i s klienty Denního stacionáře v Berouně. 
S některými klienty jsme navštěvovali místní kavárny. Tato aktivita poskytuje našim klientům příležitost užít si chutné 
občerstvení, relaxovat v příjemném prostředí a podporuje jejich schopnost komunikovat a interagovat s lidmi mimo 
stacionář. Také jsme pravidelně chodili na nákupy, což klientům pomáhá rozvíjet dovednosti v oblasti samostatnosti  
a správy 昀椀nancí a podporuje jejich integraci do běžného života. Rovněž jsme v tomto roce zařadili do programu několik 
výletů, které nám byly příležitostí k objevování nových míst a prožívání nových zážitků. Pokračovali jsme ve spolupráci  
s našimi stávajícími terapeuty do jejichž řad přibyla fenka Rézinka s majitelkou Lenkou. Rézinka se stala nejen milovaným 
mazlíčkem, ale také terapeutickým partnerem, který přinesl klientům i personálu mnoho radosti. 
Klienty v Denním stacionáři v Hořovicích podporují 3 pracovnice v přímé péči. Během tohoto roku se nám podařilo vytvořit 
pracovní místo pro osobu se zdravotním postižením na pozici asistenta, který pracovnicím pomáhá s péčí 
o klienty a zapojuje se do realizace programu.  
Ve vnitřních prostorách stacionáře došlo k malým změnám, které přinesly mnoho bene昀椀tů. Jedná se například  
o odstranění prahů u dveří. Tato malá úprava nejenže zlepšila přístupnost a pohyb osob s omezenou schopností pohybu, 
ale také vytvořila jednotný a bezbariérový prostor, ve kterém se naši klienti mohou volně pohybovat bez překážek. K velké 
změně došlo ve venkovních prostorách lidového domu v Hořovicích. 
Díky společnosti Smur昀椀t Kappa, která nám poskytla 昀椀nanční dar na realizaci projektu Venkovní relaxační zóny, byly ještě  
v tomto roce na zahradě nainstalovány herní prvky, které odpovídají speci昀椀ckým potřebám našich klientů. 
V následujícím roce nás čeká důležitý úkol. Vzhledem k naší cílové skupině a mnoha schodům potřebujeme sehnat 
昀椀nanční prostředky na plošinu, která bude velkým pomocníkem při přesunu našich klientů do prvního patra. 
V roce 2023 jsme poskytli službu třinácti klientům. 
Službu vedla Mgr. Lenka Hlaváčková a od září ji zastupovala Bc. Kateřina Kušková. 
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Denní stacionář Beroun

Denní stacionář Beroun v roce 2023 nadále poskytoval svoje služby klientům s mentálním a kombinovaným postižením, 
a klientům s poruchou autistického spektra, kteří vyžadují vysokou míru podpory. V tomto roce se ve službě adaptovali  
3 nově příchozí klienti. 
Pro naše klienty byly organizovány fakultativní služby tak, jak byli zvyklí v minulých letech. Posilou týmu se stala fenka Rézi 
s majitelkou Lenkou, na které se mohli všichni těšit jednou za měsíc. Na jaře a na podzim proběhly dva bloky hipoterapie, 
která je mezi klienty velmi oblíbená.
Každý klient měl vytvořené individuální plány podle svých potřeb a schopností. Byly zdůrazňovány aktivity na rozvoj 
samostatnosti a osobního růstu. Tyto cíle byly hledány při společných schůzkách s klienty a jejich rodiči.
Pro některé klienty vyplynuly cíle v oblasti nácviku pracovních návyků (příprava studené kuchyně včetně nakupování 
potřebných surovin, obsluha pračky a sušičky, varné konvice, péče o pokojové květiny…) a sociálních dovedností 
(návštěvy obchodů, kaváren, galerií a dalších výstavních prostor, které nabízí pro klienty možnost komunikovat  
a interagovat s veřejností). 
V denním programu byly zařazovány pravidelné procházky v okolí stacionáře dle fyzických možností jednotlivých klientů. 
V rámci oddychu od ruchu města vyjížděli na výlety do přírody a nechyběl jim ani kontakt se zvířaty (např. při návštěvách 
farem v blízkém okolí či obory Liteň).  Někteří klienti pro昀椀tovali z terapeutické jízdy autem, kdy je právě jízda důležitým 
faktorem relaxace. 
V rámci skupinových činností se slavily svátky a narozeniny. Při Halloweenu proběhlo v prostorách denního stacionáře 
společné dlabání dýní a příprava dýňových specialit. Na konci dubna si klienti opékali buřty, před Vánoci pekli perníčky  
a vyráběli drobné dárky pro rodiče.  Při nepříznivém počasí trávili svůj čas tanečními a pohybovými chvilkami či poslechem 
živé hudby, hráli stolní hry, kdy se učili spolupráci a dodržování jednoduchých pravidel. Nechyběla ani oblíbená čtvrteční 
Vařečka.
V době letních prázdnin byla jako tradičně vyšší poptávka po službách, kterou ale nebylo možné plně uspokojit vzhledem 
ke kapacitě prostorové i personální. 
Od září 2023 došlo k několika změnám. Byly rozšířeny prostory denního stacionáře o dvě místnosti, které nabízely klientům 
klidovou a odpočinkovou zónu. S vybavením prostor nám 昀椀nančně pomohla nadace ČEZ.  Vedení stacionáře převzala 
vedoucí DS Hořovice a tým mohl začít ve větší míře čerpat metodické vedení v rámci přístupu Podpory pozitivního chování 
u klientů s chováním náročným na péči. Tento přístup se zaměřuje na zlepšení kvality života klientů a nabízí strategie, jak 
předcházet náročným situacím a v případě jejich výskytu, jak je důstojně řešit.  
Do denního stacionáře docházelo v roce 2023 28 klientů. 
V průběhu roku 2023 vystřídala Mgr. Lenka Hlaváčková na pozici vedoucí Mgr. Martinu Bezroukovou, která se již plně 
věnuje našim klientům a rodinám jako metodik podpory pozitivního chování (PBS).
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Sociálně terapeutické dílny

Rok 2023 byl pro Sociálně terapeutické dílny přelomový. V naplňování poslání dílen, tedy podporovat lidi s mentálním 
postižením ve věku od 16 do 60 let k co největší samostatnosti v životě, jsme samozřejmě pokračovali. Tento rok jsme 
se ale rozhodli podporu klientů posunout dál. Vyhodnocení jejich potřeb totiž ukázalo, že někteří by přivítali individuální 
přístup. Takový, který by jim umožnil víc a podle jejich představ se rozvíjet.
Proto jsme připravili novou koncepci podpory v dílnách od září 2023. Umožnilo nám to nabídnout zájemcům individuální 
nácviky samostatnosti – např. samostatného pohybu, 昀椀nanční gramotnosti a nakupování. Cíl individuálních konzultací 
vychází vždy z potřeb klienta, z jeho přání a zákonného rámce služby STD. V současnosti je pro ně vyhrazen jeden den 
v týdnu a po zbylé dni fungují dílny tradičně ve skupinové podobě. Díky těmto změnám v programu a docházce jsme 
také mohli nabídnout několik dalších míst zájemcům z řad čekatelů o službu. Z prvních vyhodnocení fungování nového 
konceptu podpory již od klientů víme, že dělají velké pokroky ve své samostatnosti a že to tedy má velký smysl!
Pro ty, kdo mají zájem o zaměstnání, nebo podporu směřující k jeho udržení, je tu stále pravidelný pondělní Job Club 
– skupinové setkávání na téma práce a všeho co s tím souvisí. Klienti dílen se také začali naplno věnovat zahradní 
terapii, v podobě pravidelné péče o okrasný záhon před budovou komunitního centra. Opakovaně byli odměňováni za 
svou píli pochvalnými slovy kolemjdoucích. Další novinkou v oblasti pracovních nácviků je výroba kožených záložek 
do knih, krásného dárku, který lze zakoupit jak přímo „u nás“ v dílnách, tak třeba v berounské knihovně. Součástí 
programu zůstaly i nadále velmi oblíbené čtvrteční nácviky vaření a páteční výlety, při kterých si klienti mohou cvičit své 
komunikační dovednosti. Po celý rok chodili klienti dílen na oblíbené jednodenní praxe do sociálního podniku Dobrodílo. 
Probíhaly i tradiční pracovní nácviky v podobě výroby keramiky. S klienty jsme diskutovali o pravidlech a jejich potřebě  
v různých životních situacích, o rizicích při jejich nedodržování, nebo také o slušném chování na veřejnosti. 
V průběhu roku 2023 začalo několik klientů dílen pracovat v našem sociálním podniku Dobrodílo. Většinou na zkrácený 
úvazek, podle svých potřeb a možností. Jedná se o úklidy domácností v Berouně a okolí. Při své práci tak mohou využívat 
dovednosti získané a upevněné při pravidelných nácvicích péče o domácnost v dílnách. A hlavně – mohou si díky práci 
začít plnit své sny!
Při všech výše uvedených činnostech podporoval klienty v naplňování jejich potřeb tým pracovníků STD, ve složení 
Romana Hlávková, Bohuslava Vavřinová, Romana Peřinová a vedoucí Bc. Lukáš Pechan. 
V průběhu roku 2023 využívalo službu Sociálně terapeutické služby celkem 18 klientů, nově bylo do služby přijato  
5 klientů. 
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Aktivity a terapie 

Rehabilitační procedury – Jana Elšíková 
V proběhlém roce využívali klienti Denního stacionáře a Sociálně terapeutické dílny všechny procedury tak, jak byli zvyklí 
z minulých let. Docházeli na skupinové a individuální cvičení a na masáže. Masáže jsou mezi klienty velmi oblíbené. 
Někdy pro ně bylo obtížné přijmout ukončení aktivity a opustit masérnu.  Při práci jsme využívali esenciální oleje nejen 
na masírování těla, ale také k inhalaci. Každý klient měl svou oblíbenou vůni, která přispívala k podpoře jeho zdravotního 
stavu.  

Vzdělávání – Radka Michálková
V hodinách speciální pedagogiky jsme se v tomto roce věnovali jak početním úkonům, které jsme procvičovali různými 
způsoby, tak i procvičování českého jazyka. Také jsme podle rytmu roku „ nahlíželi „ na práci na zahradách a popisovali 
jsme si změny v přírodě podle právě probíhajícího ročního období.  Nejoblíbenější téma tohoto roku byly některé symboly 
české státnosti. Namalovali jsme si vlajku, napsali text hymny, ke které se v pravidelných intervalech vracíme. Rozebíráme 
společně text, abychom rozuměli poetickým obratům a společně si ji i zpíváme.
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Muzikoterapie v Berouně – Tomáš Vacek
Muzikoterapie v denním stacionáři představuje důležitý prvek našeho poslání poskytovat podporu a péči lidem  
s postižením. Každý týden se klienti setkávají s muzikoterapeutem, aby společně prožili inspirativní a terapeutické hudební 
sezení. Skupinová dynamika posiluje vzájemné propojení mezi účastníky. Aktivity, vedené muzikoterapeutem, jsou 
pečlivě utvářeny podle individuálních cílů klientů, zaměřených na jejich aktivaci, rozvoj kognitivních schopností a celkové 
zlepšení kvality života. Muzikoterapie tak v našem stacionáři vytváří prostor pro hudební prožitek spojený s terapeutickým 
působením, který posiluje nejenom jejich fyzické a mentální zdraví, ale i jejich emocionální a sociální pohodu.

Arteterapie – Martina Limpouchová
Arteterapie je obor využívající výtvarný projev jako hlavní prostředek poznávání a ovlivňování lidské psychiky. Pomáhá 
redukovat psychické či psychosomatické obtíže a snižovat výskyt kon昀氀iktů v mezilidských vztazích. Arteterapie bývá 
vnímána jako součást tzv. kreativních terapií spolu s muzikoterapií, dramaterapií a taneční a pohybovou terapií. Výtvarné 
tvořivé aktivity mají podporovat zdraví. Ve všech těchto rovinách je arteterapie postupem léčebným. Naši klienti si 
velice oblíbili metodu drcené křídy, která se na čtvrtku nanáší prsty a postupně se roztírá do požadovaných obrazců  
a barevných kombinací. Křída se roztírá buď z horního okraje čtvrtky směrem dolů, což je vnímáno jako ukotvení jedince. 
Nebo se křída začne roztírat od prostředka směrem ven, jakožto uvědomění si vlastního středu. 
Náměty kreseb čerpá naše lektorka převážně z přírody. “Kreslíme podle ročních období. Klienti rádi malují barevné jarní 
květy nebo dozrávající podzimní plody. Stejně tak je ovšem přínosné zachytit klid zasněžené zimní krajiny nebo noční 
oblohu“, vysvětluje paní Martina Limpouchová. 
Klienti Dobromysli navštěvují arteterapii pravidelně po celý rok, s výjimkou letních měsíců. Obrázky z arteterapie jsme také 
využili pro vytvoření kalendáře. 
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Setkávání se psem – Lenka Kuhar Daňhelová a Rezi
Přesně před rokem jsem oslovila ředitelku Dobromysli Kateřinu Dvořákovou, abych se jí zeptala, zdali by neměla zájem  
o canisterapeutické návštěvy naší fenky Rezi, u níž jsme víceméně náhodou již v prvním roce života zjistili mimořádné 
nadání pro práci s dětmi, mnohdy traumatizovanými po příchodu z válkou sužované Ukrajiny. Paní ředitelka nadšeně 
souhlasila a s tehdejší vedoucí berounského denního stacionáře Martinou Bezroukovou jsme se domluvily na docházce  
za klienty s tím, že na pevné spolupráci se dohodneme až po druhé návštěvě, pokud bude jasné, že má Rezi chuť pokračovat 
a my si budeme jisty, že ji do ničeho nenutíme. 
Už na první návštěvě se Rezi po kratším rozkoukání začala chovat jako naprostý profík. Vstoupila do komunikace  
s klienty způsobem, který nám není dáno rozkrýt, funguje však naprosto dokonale. Už během první návštěvy si 
všechny přítomné klienty doslova omotala kolem prstu, ke každému se chovala přesně tak, jak to dokázal ustát  
a podle toho, jakou na ni měl náladu. Dokázala vycítit strach, nelibost či opatrnost a reagovala na ně tak, aby nebyla 
dotěrná, nevnucovala se, jinde naopak ponoukla k pohlazení nebo se přitulila, sama od sebe si přilehla a začala polohovat. 
Za chvíli se začaly lámat ledy a docházelo k dojemným scénám. Loučili jsme se toho dne jako staří přátelé. A pořádné 
dojetí jsme všichni pocítili během návštěvy druhé, kdy se k sobě všichni chovali jako staří kámoši. A tak jsme začaly s Rezi 
docházet pravidelně jak do stacionáře v Berouně, tak v Hořovicích. A zažily jsme často tak dojemné situace, kdy se nám 
bez přehánění tlačily slzy do očí. 
V prosinci jsme s manželem pořídili Rézince dvě kamarádky, další dvě štěňata stejného plemene italský ohař, Drinu  
a Dittu – a jakmile se trošku aklimatizovaly, zkusili jsme je vzít na canisterapeutickou hodinu spolu. 
Model „trojitá Rezi“ funguje dokonale. Štěňata od své starší ségry odkoukala, že se není čeho bát, že je třeba být klidný, 
opatrný a nedělat prudké pohyby – což by ovšem bez nějakého vnitřního nastavení a vyrovnanosti nebylo tak snadné. 
Za to všechno dostávají fenky od klientů i pracovníků tolik náklonnosti a lásky, že se na další setkání vrací s velkou radostí. 
Obrovský dík patří současné vedoucí stacionáře Lence Hlaváčkové a všem pracovnicím, které podporují své klienty  
a pomáhají jim v komunikaci se psy – zatímco já si hlídám chlupáče, aby se náhodou nějakému z nich neocitl zvědavý 
prstík v uchu či někde jinde.
Před třemi týdny jsme s Rezi složily canisterapeutické zkoušky a tím byly její mimořádné vlohy a schopnosti úředně 
potvrzeny a je z nás o昀椀ciálně canisterapeutický tým. I já sama se snažím průběžně vzdělávat, protože na všechno intuice 
nestačí. A moc ráda prohlašuji, že od doby, kdy s Dobromyslí spolupracujeme, jsem získala vzácné přátele, obohatila  
a prohloubila svůj pohled na problematiku, jíž se Dobromysl věnuje a každý den si uvědomuji, kolik je kolem nás  
krásných lidí ochotných věnovat své síly, energii a lásky bližním, kteří to potřebují. Bez velkého povyku, téměř neviditelní, 
den za dnem slouží jiným. Jde v drtivé většině o ženy – a já je všechny považuji za hrdinky. 
A děkuji za možnost získat zkušenosti ze spolupráce s nimi a pobývání s klienty, za to, že se můj pohled na svět  
a život zase o něco víc obohatil a prohloubil.
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Hipoterapie – Veronika a Karel Novotných
Vždy, když k nám na jaře přijedou děti a dospělí, kteří navštěvují denní stacionář Dobromysl, po zimní odmlce, přijde nám, 
že u nás byli naposledy před týdnem. Čas velmi letí a spolupráce s Dobromyslí je pro nás prací i potěšením zároveň.  
Proč potěšením? Protože vidět děti i dospělé, kteří se s radostí vydají obejmout Čagánka, jako kdyby byl pes, opravdu 
potěšením je. Hipoterapie patří k terapiím, při které je nedílnou součástí zvíře. A to velké zvíře. Náš norický kůň Čagan, se 
kterým provozujeme hipoterapii již 5 let, váží přibližně 800 kilogramů. Při práci je klidný, soustředěný, jako kdyby rozuměl,  
že ten, kdo mu sedí nebo leží na hřbetě potřebuje pomoci. Stojí klidně při hlazení, je trpělivý a velmi ochotný. Ještě ani 
jednou se nám nestalo, když pro něj jdeme do výběhu s ohlávkou a on ví, že musí jít pracovat, že by se otočil a nechtěl  
s námi jít.
Petra Příhodová je ergoterapeut našeho střediska a především člověk, který svoji práci dělá s pokorou, láskou a velikou 
trpělivostí. Ještě jsem ji nikdy nezažila bez úsměvu a ten myslím, k té naší práci patří opravdu nedílně! 
Provozovat neziskovou činnost není pro toho, kdo ji dělá poctivě, nic jednoduchého. Občas je to i veliká dřina, ale za tu 
radost z „obejmutí,“ to opravdu stojí! Velmi děkujeme celému týmu Dobromysli za dlouhodobou spolupráci. 

Muzikoterapie v Hořovicích - Mgr. Michaela Hamáčková
Hudba a zvuky provází člověka od prenatálního věku až do smrti. Je neoddělitelnou součástí našeho života. Pojí se  
k nejrůznějším tradicím a rituálům. Působí na psychickou stránku člověka a dokáže také vytvářet změny v našem těle. 
Například některým lidem způsobuje dobře známý „mráz po těle“ či „husí kůži“, když při poslechu hudby cítí fyzické  
a emocionální pohnutí. 
Hudba také dokáže zrychlovat či zpomalovat srdeční tep, mění dechovou frekvenci či vyvolat dávno zapomenuté 
vzpomínky. Všechny tyto stěžejní vlivy a účinky hudby na zdraví člověka jsou v rámci, již dvouleté spolupráce uplatňovány 
při pravidelných muzikoterapeutických setkáních v denním stacionáři Dobromysl v Hořovicích. Z hudebních prvků je hojně 
využívána píseň, která má vysoký potenciál při procvičování řečových dovedností (hlavně rytmu řeči a výslovnosti). Jedním 
z dalších cílů je trénování paměti a koncentrace, kdy se účastníci setkání na zpěv písní vesměs trampského a lidového 
charakteru vždycky těší. Ve skupinové terapii v Hořovicích je mezi účastníky notně oblíben nástroj s orientálním názvem 
Nataraj. Jedná se o kovový buben tvaru „létajícího talíře“, který má nádherný zvuk a účastníci muzikoterapie na něj rádi hrají 
paličkami. Při hře dokážou koordinovat obě ruce, trénují úchop paliček a zvládají korigovat intenzitu hry tak, aby poslech 
jejich hudební produkce byl příjemný i pro ostatní. Skupinová terapie také pracuje s dynamikou skupiny, kdy často dochází  
k situacím, kdy je třeba být tolerantní vůči druhému, umět chvilku počkat, pracuje se s emočním nastavením skupiny 
v dané chvíli. V Hořovicích mají účastníci muzikoterapie k sobě velmi blízko a společně s asistenty tvoří harmonický 
tandem, který zvládne bravurně jakoukoliv přeháňku. Muzikoterapie je radostí, hrou a prostorem pro uvolnění těla i mysli.  

Fyzioterapie - Mgr. Mikuláš Heger
U klientů využívajících denní stacionář, je fyzioterapie jednou z důležitých aktivit. Mou snahou je zlepšení hybnosti, nácvik 
pádů, zvyšování, nebo alespoň udržování sebeobsluhy každého z klientů, převážně dětí. Klíčem k tomu je pravidelný 
režim. Cvičíme jedenkrát týdně každý pátek. Během cvičení motivuji klienty různými říkankami, písněmi či maňáskovým 
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divadlem. Začínáme většinou masáží, míčkováním, protahováním končetin a trupu. Při cvičení využíváme velké míče, 
žíněnku, balanční podložky pro nácvik stability a automasáž chodidel, kuželky, overbally a puzzle. 
Je důležité najít u každého klienta dostatečnou motivaci a zaujetí. Fyzioterapie je vedena převážně formou hry, ale i tak 
je pro klienty velmi náročná, a to jak po fyzické, tak po emoční stránce. Ne vždy se daří pohybový stav klienta zlepšovat, 
někdy jsou pokroky velmi malé nebo se jedná o setrvalý stav. I s takovými případy se ve stacionáři setkávám. Hlavní je vše 
řešit s úsměvem. Snažím se o komunikaci s ostatním personálem a rodiči a společně hledáme nejlepší možnou cestu. 
Při práci využívám kombinaci technik a metod ze školy a z různých odborných kurzů. Patří mezi ně např. Vojtova metoda, 
Bobath koncept, sensomotorická stimulace, mobilizace kloubů, PNF (proprioceptivní neuromuskulární facilitace), škola 
chůze a další.

Ergoterapie  - Bc. Petra Příhodová
Do Dobromysli v Hořovicích jsem docházela pravidelně 1x za 2 týdny ke 3 klientům s různým typem postižení. Jednotlivé 
terapie probíhali individuálně a zaměřovala jsem se při nich přímo na nácvik všedních denních činností jako je oblékání 
a svlékání, přesuny, chůze a sebesycení, tak na trénink jednotlivých schopností a dovedností jako je jemná a hrubá 
motorika, stabilita, rovnováha, koordinace končetin, koordinace oko/ruka. 

Činnosti, které většinou probíhaly formou hry, jsem cílila na zlepšení motorických, mentálních a smyslových dovedností. 
Při terapiích jsem využívala zejména přístupů Bobath koncept - jeho prvků, senzorické integrace a bazální stimulace. 
Neodmyslitelnou součástí práce s klienty je také práce s jejich sebekontrolou a sebevědomím. Považuji za žádoucí 
umožnit klientům zažít radost z úspěchu terapie i radost z terapie samotné, protože výsledek je pak efektivnější. 
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Osobní asistence

Uplynulý rok byl pro nás ve službě osobní asistence velmi úspěšný. Jsem velice ráda, že stálé úsilí v rámci služby vede  
k individualizované podpoře našich klientů. 
V rámci osobní asistence se nejen snažíme podpořit samostatnost klienta a poskytnout mu pomoc v situacích, kdy ji 
potřebuje, ale také se soustředíme při různých aktivitách na to, aby naši klienti byli spokojení a zažívali zajímavé zážitky  
a mohli tak naplňovat své potřeby a žít kvalitní život. Kromě dopomoci v domácím prostředí doprovázíme naše klienty na 
různé výlety, kulturní i sportovní a pobytové akce, na terapie.
Zavedli jsme řadu změn a nových postupů, které nám pomáhají být efektivnější a pružněji reagovat na potřeby  
a požadavky našich klientů. 
Jsem přesvědčená, že díky tomu můžeme lépe naplňovat naše hlavní poslání – pomáhat tam, kde je to potřeba.
Máme stabilní počet klientů a díky tomuto můžeme plánovat další rozvoj služby. Chceme službu rozšířit dál do terénu 
a zvýšit tak její dostupnost. Další růst a rozvoj služby vnímám jako výzvu, které díky stávající stabilitě služby můžeme 
dosáhnout.
Mám velkou radost z našeho týmu asistentů a chci jim touto cestou vyjádřit svůj dík. Všichni se stále snažíme o rozšiřování 
svého vzdělávání a rozvoj našich dovedností. Můžeme pak díky tomu poskytovat kvalitní služby na profesionální úrovni  
a věřím tomu, že právě toto klienti a jejich rodiny nejvíc ocení.
Službu vedla v roce 2023 Mgr. Michaela Lejčková. V rámci osobní asistence jsme poskytli klientům 18603 hodin péče. 
Službu využívalo 50 lidí s postižením.
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Pobytové akce s osobní asistencí

Další ze služeb, které nabízíme, jsou pobytové akce, spadající pod osobní asistenci. Hlavní cíl je pro nás odlehčení rodinám 
a pečujícím osobám, ale i podpora lidí s hendikepem v osamostatňování se, navazování nových přátelství a poznávání 
nových míst a činností.
Pro klienty, kteří potřebují menší míru podpory, pořádáme oblíbený letní tábor Úhlavka. Snažíme se co nejvíce připodobnit 
tradičním letním táborům. Spíme ve stanech s podsadou, děláme táborové ohně a nechybí ani celotáborová hra s noční 
bojovkou. Na podzim či na jaře jezdíme také na hory. Tam je program pestrý, výlety, exkurze, ale i vyrábění, vědomostní 
kvízy, či odpočinek pomocí relaxačních technik. Na tomto pobytu se klienti zapojují do zajištění a přípravy jídla, úklidu atd.
2x do roka pořádáme víkendový canisterapeutický pobyt v areálu Sv. Štěpán v nedalekých Cheznovicích. Máme kvalitní, 
stabilní tým canisterapeutů, který čítá 4 terapeuty a 6 psů. Velkou podporu máme od 昀椀rmy Calibra, která nám poskytuje 
granule a pamlsky pro naše psí terapeuty. Tento pobyt se řadí mezi velmi oblíbené. 
Další skupinou pobytů jsou pobyty pro klienty s poruchou autistického spektra (PAS). Tyto pobyty jsou speci昀椀cké tím, že je 
realizován s menším počtem klientů. Hlavním důvodem je zajištění dostatečného množství personálu, a to ideálně v počtu 
1 klient 1 pracovník. Na těchto pobytech dbáme na to, aby každý klient mohl čerpat individuální péči dle svých osobních 
potřeb. Program je z větší části situován do venkovního prostředí, kdy s klienty chodíme na procházky, či jezdíme na výlety. 
V době odpočinku využíváme snoezelen, nebo oblíbené večery spojené s hudbou (hraní na kytaru nebo reprodukovaná 
hudba). 
Poslední skupinou v naší nabídce jsou pobyty pro děti z Dětského domova Beroun. Pořádáme pro ně 4 – 5 pobytů ročně  
a to 2 letní tábory v Poslově Mlýně u Máchova jezera, 1 canisterapeutický pobyt a 2 podzimní tábory. Nově se také některé 
děti účastnily i letního tábora na Úhlavce. Tábory pro děti jsou bohaté na program, každý tábor má své téma (například 
Harry Potter, Cestování časem, Mimoni…) a je plný her, kulis, kostýmů a hlavně zážitků.
Pobytové akce jsou již několik let ustálené, máme spolehlivé zázemí, kde už nás znají a všechny pobyty probíhají bez 
sebemenších problémů. Stále je o ně velký zájem, což nás těší a motivuje k tomu, abychom se stále posouvali dál.
V roce 2023 se konalo 13 pobytových akcí a zúčastnilo se jich přes 50 klientů, z nichž někteří využili více pobytů za rok.
Pobytové akce vedla v roce 2023 Eliška Bartošíková Čiháková.
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DobroDílo s. r.o. – sociální podnik

V roce 2023 pracovalo v DobroDíle 18 zaměstnanců, z toho 13 se změněnou pracovní schopností. Obrat za prodané 
produkty a služby byl 2.300.000 Kč. Náhradní plnění bylo během roku poskytnuto ve výši 600.000 Kč.
V roce 2023 jsme zlepšili vzhled a zákaznickou přívětivost naší provozovny a mýdlárny.  Aby k nám našli cestu všichni, 
umístili jsme na budovu novou ceduli. Kromě mýdlárny jsme upravili i ostatní vnitřní prostory. Během roku jsme tak zřídili 
nově keramické dílny a otevřeli bezobalovou prodejnu.
Do prodeje jsme uvedli úplně nové keramické andělky a aromalampy v novém tvaru, přírodní sójové čajové svíčky, šlehaná 
mýdla a nové vůně přírodních a glycerinových mýdel. 
V roce 2023 jsme pilotně spustili projekt úklid domácností. Zároveň jsme tak mohli nabídnout novou pozici pro vedoucí 
úklidů a další zaměstnance. 
Důležité pro nás bylo navázání nové obchodní spolupráce, a to s 昀椀rmou Tierra Verde, pro kterou vyrábíme přírodní mýdlové 
kostky. Dále pak s 昀椀rmou Lindström, pro kterou upcyklujeme jejich textilní odpad. Díky tomu jsme zřídili textilní dílnu  
a vyrábíme celou řadu textilních produktů. Na základě této spolupráce jsme ke konci roku 2023 zrealizovali velkou textilní 
zakázku pro Dr. Max.
V tomto roce se nám také podařilo navázat dlouhodobou spolupráci s hotelovými řetězci CPI Hotels a Orea hotels. 
Velkou radost nám udělala účast v soutěži Firma a živnostník 2023, kde jsme se stali krajským 昀椀nalistou a umístili se na 
krásném 5. místě (z deseti krajských 昀椀nalistů). 
Za inspirativní spolupráci s 昀椀rmou Lindström jsme se stali vítězi soutěže CZECH SOCIAL BUSSINES AWARDS a získali 
ocenění ZLATÁ VÁŽKA.
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Rozvaha
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Příloha k účetní závěrce ke 31. 12. 2023 
Popis společnosti  
Dobromysl, z.ú je česká právnická osoba ve formě zapsaného ústavu. Původní obecně 
prospěšná společnost vznikla dne 6. ledna 2012 se sídlem Beroun, Bezručova 928. V roce 2018 

došlo ke změně právní formy a vznikl zapsaný ústav.    
Hlavní činností ústavu je zajišťování ochrany práv, zájmů a potřeb zdravotně postižených dětí, 
mládeže a dospělých, poskytování sociálních služeb pro děti, mladistvé a dospělé se zdravotním 
postižením. Těmito službami jsou: Denní stacionář, Osobní asistence, Sociálně terapeutické 
dílny, dále pak zajišťování ochrany práv, zájmů a potřeb zdravotně postižených dětí, mládeže 
a dospělých a poskytování bezbariérové dopravy k možnosti využívání poskytovaných 
sociálních služeb.   
 
Společnost má zaevidovánu i doplňkovou (vedlejší hospodářskou) činnost. Společnost je 100% 
vlastníkem společnosti DobroDílo s.r.o., s vkladem 50.000 Kč.  
 
Jediným zakladatelem organizace Dobromysl, z. ú. je Miroslava Šlejmarová.  
Statutárním orgánem společnosti je ředitelka.   
 
K 31. 12. 2023 je ředitelkou společnosti Mgr. Kateřina Dvořáková, nar. 7. 11. 1978.  
 
Dalším orgánem společnosti je správní rada. Členové správní rady k 31. prosinci 2023:   
Předsedkyně:              Bronislava Buroňová   
Členky: Mgr. Petra Volfová Kučerová  

Ing. Hana Lepičová  
PhDr. Hana Bejr Pavlíčková  

  JUDr. Věra Nováková  
  

Členům správní rady společnosti nebyly vypláceny žádné odměny ani jiná plnění v peněžní či 
naturální formě.   
 
Průměrný počet zaměstnanců v účetním období činil 32 zaměstnanců. K 31. prosinci 2023 měla 
společnost 32 zaměstnanců v hlavním pracovním poměru – 27,75 přepočtených celých úvazků 
(10 pracovníky na DPČ a DPP a 4 externisty), z toho 1 ředitele.  

  
 
 Základní východiska pro vypracování účetní závěrky  
Přiložená účetní závěrka byla připravena podle zákona o účetnictví a podle postupů účtování 
pro nevýdělečné organizace dle vyhlášky č. 504/2002Sb.ve znění pozdějších předpisů.  
Společnost ve sledovaném účetním období nemá žádné zásoby, neúčtuje v cizích měnách, nemá 
ani neposkytla žádné úvěry a půjčky a neměla opravné položky k majetku.  
Pro dlouhodobý majetek byly stanoveny účetní odpisy, které jsou stanoveny pro jednotlivé 
položky dlouhodobého majetku. 
 
Doplňující informace k rozvaze a výkazu zisků a ztrát  
V roce 2023 došlo ke změně výše fondu základního jmění, a to snížení v důsledku vyřazení 
majetku pořízeného z dotací. Stav fondu základního jmění společnosti k 31. 12. 2023 činil  
533.322,- Kč.  
Do rezervního fondu byl rozhodnutím správní rady převeden zisk z roku 2022. Dále byly 
čerpány nevyužité dary z předchozích období do výnosů. Stav rezervního fondu k 31. 12. 2023 

činil  1 154.241,34 Kč.  

Příloha k účetní uzávěrce
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Společnost k datu účetní uzávěrky neeviduje žádné závazky po lhůtě splatnosti. K 31. 12. 2023 

eviduje závazky ve splatnosti do 30 dnů, a to v tomto složení:  
   V tis. Kč  

Závazky z obchodních vztahů  216 

Závazky k zaměstnancům  761 

Závazky k institucím sociálního a 
zdravotního zabezpečení  

392 

Jiné závazky  15 

  
Společnost nemá žádné pohledávky ani závazky kryté podle zástavního práva, nevede soudní 
jednání a spory.  
K datu účetní závěrky společnost neeviduje pohledávky po splatnosti.  
Dobromysl, z. ú. v účetním období provozoval hlavní činnost – poskytování sociálních služeb 
(výnosy z ní činily v roce 2023       5.321      tis. Kč). Na tuto činnost obdržel dotace v celkové 
výši                
                   9.786   tis. Kč, dále dary od fyzických a právnických osob, obcí a nadací v celkové 
výši  1.848 tis. Kč. V roce 2023 měla Dobromysl, z. ú. výnosy z hospodářské činnosti (pronájem 
prostor, reklama apod.), a to ve výši         451                tis. Kč   
 
Po datu účetní závěrky nenastaly žádné významné skutečnosti.  
 

 

V Berouně dne 

 

 
 

  
Mgr. Kateřina Dvořáková  
Ředitelka  
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Výrok auditora
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Tým Dobromysli v roce 2023

Bartošíková Čiháková Eliška, , Bezrouková Martina, Bosák František, Buroňová Zuzana, Celinová Karolína, Cipra Jiří, Černá 
Josefína, Černovská Zuzana, Čižová Nikola, Damková Markéta, Dvořáková Kateřina, Elšíková Jana, Hamáčková Michaela, 
Heger Mikuláš, Hlaváčková Lenka, Hlávková Romana, Hosnedlová Kateřina, Hubingerová Eva a Natálie, Chvojková Daniela, 
Ježková Vanesa, Kernová Kateřina, Koubík Patrik, Kučerová Petra, Kuhar Daňhelová Lenka, Kušková Kateřina, Landa 
Tomáš, Lejček Luboš, Lejčková Michaela, Leváková Antonie, Limpouchová Martina, Lorencová Radomila, Machoňová 
Anna, Mandíková Karolína, Michálková Radka, Mlejnská Tereza, Müllerová Marika, Neumannová Hana, Novotný Karel  
a Veronika, Pánková Dana, Pechan Lukáš, Perglová Marina, Peřinová Romana, Pikhartová Dagmar, Polláková Tereza 
Anna, Procházková Jana, Průšová Veronika, Příhodová Petra, Rákosníková Jana, Rytinová Štěpánka, Říhová Vladislava, 
Sadová Denisa, Sak Marcel, Saková Michaela, Schmidová Jana, Sintová Eliška, Šabatová Kateřina, Tomšů Lena, Ullrichová 
Alžběta, Vacek Tomáš, Vavřinová Bohuslava, Wischinová Jana, Zapletalová Kateřina
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V roce 2023 nás podpořili

Fyzické osoby
Baláž František, Breitkopf Eva, Dvořák Petr, Chytil Alexandr, Drnovec Lukáš, Hladká Věra, Fuxa Jiří, Jančaříková Irena, 
Jeníčková Daniela, Kozlovský Pavel, Lejček Aleš, Lněnička Ivo, Morsteinová Tereza, Netíková Kateřina, Pešinová Jana, 
Pokorný Marek, Potočka Jakub, Špiclová Monika, Táborská Kateřina, Tlamsová Eva, Urbanová Otílie, Valinovi Rena a 
Pavel, Vidmanová Eva, Weiszová Křížová Alica.

Všem patří velké díky za pomoc a podporu našich služeb pro lidi s postižením, za Váš čas a Vaše otevřené srdce.

Firmy
Albi

ANALOGIA a.s.
Avast Software s.r.o.
BROTEX Z&J
Calibra (Noviko s.r.o.)
CanDoo, z.ú.
Českomoravský cement, a.s.
Člověk v tísni, o.p.s.
ČSOB Asset Management, a.s.
Cymedica, spol. s r.o.
Expert Elektro (Beroun)
FLORIÁN-OKNA s.r.o.
GRAMOFOND, nadační fond GZ Media
Hošek prevence s.r.o.
IKEA Česká republika, s.r.o.

iNEPRO revize s.r.o.
LMC s.r.o.
M+H, Míča a Harašta s.r.o. (Saloos)
Nadace ČEZ
Nadace NROS

NICKNACK s.r.o.
Procter & Gamble
řeznictví Kamil Alfery
Smur昀椀t Kappa Foundation
svět kadeřnictví.cz
Tierra Verde s.r.o.
TONY BENNETT, spol. s r.o.
Zahrada Lisý s.r.o. (Králův Dvůr)

Nadace a fondy
Nadace ČEZ

Krajský úřad Středočeského kraje
Obce / Města
Město Beroun
Město Hořovice
Město Králův Dvůr
Město Žebrák
Obec Hýskov
Obec Lochovice

Obec Měšice
Obec Nižbor
Obec Osek
Obec Podluhy
Obec Suchomasty
Obec Vinařice
Praha 10 - Dolní Měcholupy



Adresa: Bezručova 928, 266 01 Beroun

Fotogra昀椀e: Monika Vašková

Gra昀椀cké zpracování: Anna Wdowková




